

我市与全省同步举行“重大项目建设年”推进会暨开发区2025年第一次“三个一批”活动，开工项目28个——

从开工项目看信心

□记者 陶登肖

“开工！”

2月6日下午，在我市与全省同步举行“重大项目建设年”推进会暨开发区2025年第一次“三个一批”活动现场，随着一声令下，重大项目集中开工，争相“起跑”。

重大项目，是拉动经济增长的“主引擎”，也是推动经济高质量发展的“牛鼻子”。对一个城市来讲，每一个重大项目的落地，都是一股经济动力。

今年，我市全面落实中央及省委经济工作会议部署，迅速掀起项目建设和招商引资新热潮，以项目之“进”确保“开门红”“双过半”“全年胜”。

蛇年开局，展望全年。我市开工项目正在加紧建设，它将为我市经济高质量发展输入哪些新鲜血液？这些大项目能为我市的经济发展提供哪些硬支撑？

满弦开工，项目建设开足马力

2月11日，在位于运城经济技术开发区鲁河北街以南、汤里东路以西的深圳英飞拓5G智能终端产业园项目施工现场，推土机、装载机、起重机整齐排列，机器轰鸣声瞬间响起，划破清晨的宁静。

挖掘机高高扬起巨臂，钢铁铲斗精准地切入泥土，发出沉闷有力的声响，挖出的泥土被倾倒在一旁，堆成一座小土丘。打桩机威风凛凛，粗壮的桩锤高高吊起，随后以雷霆万钧之势砸下，桩身一寸寸被压入地下，每一次撞击都让大地微微震颤。

工人们头戴安全帽，身着工装，熟练地操作着各种设备，有的在卸管桩，有的在清理地表，配合默契。现场机械的轰鸣声、工人的交谈声交织在一起，奏响了一曲充满力量与希望的开工交响乐。

这一刻，施工现场处处洋溢着蓬勃的生机与活力。新的一年，新的征程，在这片土地上正式开启。

深圳英飞拓5G智能终端产业园项目占地48亩，建设3栋多层厂房，面积79378.49平方米，总投资20.25亿元。该项目建设分两期：一期投资14亿元，生产AI智能摄像机、智能球机、硬盘录像机、5G摄像头等智能安防设备和智能门锁、智能晾衣架、智能马桶、触屏开关、智能插座等智能家居产品，打造5G智能终端生产基地；二期计划投资6.25亿元，主要围绕智能安防设备和智能家居产品上下游生态企业，招引入驻园区，集群发展。



▲深圳英飞拓5G智能终端产业园项目效果图

开工仪式后，深圳英飞拓5G智能终端产业园项目就马不停蹄地抓紧施工。“每天早上6点多到下午6点多都在不间断施工。现阶段主要是打桩。除此之外，就是完成一些施工道路建设、临建等。”该项目负责人冯冰说，目前工地上有近30个工人，前期工作完成后，工人会陆续入场，预计达到200人。

深圳英飞拓5G智能终端产业园项目是此次开工项目中的一个。一个个重点开工项目建设正酣，大家铆足干劲抢时间、抓建设。

提振信心，项目带来新的机遇

今天的项目，就是明天的机遇。

随着重大项目集中开工，我市吹响全力以赴拼经济的“冲锋号”。一声声响亮的开工指令背后，是打赢经济翻身仗的信心和决心。

翻开此次开工项目名单，开工的28个项目，总投资48.95亿元，其中产业类项目23个，总投资47.74亿元。记者梳理发现，当天集中开工的项目涵盖新材料、新能源、高端装备制造、电子信息、现代医药、现代农业等领域。

代医药、现代农业等领域。

从行业领域、从投资规模来看，这些重大项目建设既有利于扩大内需、又有利于优化供给，是推动高质量发展的“稳定器”“强引擎”。

“深圳英飞拓5G智能终端产业园项目将建设成为专注于5G智能终端产品的研发、生产、销售于一体的国家高新技术企业，聚焦新型智慧城市解决方案提供、建设和运营服务，经营数字化、智能化和数字营销等业务，服务智慧城市、智慧园区、智慧楼宇+、城市应急数据治理、数字营销等行业，提供物联网产品（含安防产品、智能家居产品）、软件产品（含物联网中台、数据中心中台、AI中台、业务中台等）、规划设计、系统集成、运维、运营等。”冯冰说，这也为我市经济的高质量发展提供了新的机遇。

此次集中开工项目既是我市贯彻落实中央和省委重要部署的具体行动，也充分彰显了市委、市政府抓发展、抓投资、抓项目的坚定决心。据介绍，本次集中开工项目，既管当下，又利长远，体现了因地制宜发展新质生产力的要求。

下一步，我市要抓好主渠道，把招商

引资作为“一号工程”，瞄准新质生产力发展方向，围绕打造“合生材”新兴产业地标，精心谋划项目，创新招商方式，做优精准招商，不断引进一批投资规模大、创新能力强、带动潜力足的重大产业项目和企业，培育更多经济增长点。要抓好主阵地，充分发挥开发区主战场、主引擎作用，以“三个一批”为牵引，强化要素供给，优化营商环境，当好服务企业“店小二”，推动签约项目尽快落地、开工项目加快建设度、建成项目投产达效，形成更多实物工作量。要抓好主力军，各地各相关部门主要负责同志要坚决扛起稳经济促发展的政治责任，锚定目标任务，抢抓政策机遇，强化工作举措，以只争朝夕、拼搏进取的精神状态，全力以赴抓项目、扩投资、促消费、稳增长，在推动高质量发展上奋勇争先，为运城现代化建设贡献更大力量。

没有什么比塔吊林立、机械轰鸣更能提振发展的信心，没有什么比项目落地更能激发经济的活力。大抓项目，抓重大项目。我市铆足干劲“项”前冲，为持续巩固和增强经济回升向好态势提供了强力支撑！

下图为施工现场

